



手绘漫画、原创科普、录制视频……

为了患儿，这群年轻药师拼了

“蜜蜂药师提醒您取药新攻略……”近日，一篇发表在微信公众号“无锡儿院药学部”上的科普漫画，在锡城家长中转发。现代快报记者多方打听获悉，这篇科普漫画是无锡市儿童医院的年轻药师自己手绘的，而且这也不是该院药师首次通过手绘漫画的形式给家长进行安全用药科普。这群年轻的药师还通过定期录制科普视频、原创科普文章、开设微信公众号等多种手段，拼尽全力守护患儿健康。

朱鲸润



常玉蕾药师给家长科普。小图为她们手绘的科普漫画 医院供图

美女药师手绘科普漫画

“大家好，我是蜜蜂药师，今天就由我来为大家讲解门诊急诊药房取药的新流程……”近日，“无锡儿院药学部”微信公众号里推了一组手绘漫画。漫画的主人公是一只长着粉红色翅膀、穿着白大褂的蜜蜂，在无锡市儿童医院缴费的三种方式、药房报到的位置、报到机的使用说明等都通过漫画的方式表达得清清楚楚。在等待取药期间，蜜蜂药师还提醒家长和孩子，可以坐在椅子上观看电视机里的科普宣传片。

现代快报记者获悉，这组漫画的创作者是无锡市儿童医院药学部药师常玉蕾。“因为我觉得画画和科普结合起来，小孩子和大人会更加喜欢阅读。”常玉蕾说她平时热爱画画，这也不是她首次手绘科普漫画。此前，她还绘制过“儿童肠外营养液知多少”“猪宝宝新冠肺炎历险记”，均是用手绘形式，让家长和孩子轻松接受安全用药方面的科普知识。

为患儿十八般“武艺”全上

“看到过那么多儿童用药误区、滥用等，我们特别想做什么。”无锡市儿童医院药学部副主任王燕告诉现代快报记者，2017年，该院的药师们聚在一起，决定开设微信公众号“无锡儿院药学部”，大家共同运行起这个公众号。“因为我们发现，现在的家长大多很年轻，我们觉得这种新媒体形式他们可能更乐于接受。”

宣传的渠道有了，内容从哪里来呢？“我们每个月都有不同的宣传主题，药师们再根据自己的特长，有的擅长绘画，有的爱好写作，有的喜欢拍摄视频。大家就根据自己的特长进行不同形式的科普宣传。”王燕介绍，有时候家长在医院取药的时候环境比较嘈杂，家长想和药师多聊几句并不方便，但是通过“无锡儿院药学部”上推送的原创科普内容，家长们可以定期接受到更多的安全用药知识。

“小蜜蜂”志愿队有大动作

现代快报记者获悉，“蜜蜂药师”这个称号不是随便取的名字，去年6月份无锡市儿童医院“小蜜蜂”药学科技志愿队正式成立，并在中国科协备案。服务队目前成员有22名药师，其中副主任药师5名。除了开展网络药学科普外，药师们还定期举办院内院外合理用药宣教活动，提供线上线下用药咨询服务。

王燕透露，去年团队还获得了无锡市卫健委科普立项，今年她和药师们将有一个大动作。“今年我们想出版一本书，这本书主要面向年轻的父母以及高年级的孩子，让高年级的孩子也能自己看自己学，让家长在有用药问题时书可查。”

王燕说，在融媒体时代需要全方位、多元化的儿童安全合理用药科普，希望药师们所有的付出能够为儿童安全用药提供保障，同时为改善医患关系，提升药学服务质量拓宽全新思路。

公园徒步，开启全民“花样阅读”

5月9日，无锡市锡山区云林街道以“红云护航‘跃’读百年”为主题，围绕党史学习教育、全民阅读，在5月正式建成投用的云林生态体育公园内举办了一场徒步活动。云林街道以形式多样、群众喜闻乐见、覆盖社会各阶层的方式，探索新的阅读模式，倡导全民阅读，激发全民阅读的热情，形成爱读书、读好书、善读书的良好氛围，书香锡山、书香云林正在步步建设丰满中。

据悉，此次活动紧扣“红云护航‘跃’读百年”主题，设置“云墨飞燕宣讲团受聘仪式”“图书漂流，爱心捐书”“童心向党彩绘拼图”等一系列活动，活动中共收到了100余本漂流读物，收到的书籍除漂流交换外，部分书籍将悉数赠予山区贫

困儿童，让他们收获更多阅读的乐趣和知识的力量。

同时精心设计了一条“以百年党史为时间轴、10个党建纪事为打卡点”的徒步闯关路线。在徒步运动中中学百年奋斗精神，育绿色健康生活理念，铸就雄壮挺拔身姿，弘扬有爱陪伴家风。多样化的全民阅读活动吸引了80余组家庭报名参与，活动当天，共计300余人参与到徒步行动中。

下阶段，“云林诗韵——飞花令”“云林一家亲”“小小演说家，读书心得分享”“品味云林，家风传颂”等全民阅读活动将陆续在云林街道、各村（社区）铺开，云林群众将享有更高品质的精神文化盛宴。 高艺

市消防救援部门参加全省跨区域地震救援拉动演练

5月8日，江苏省消防救援总队徐州支队在徐州开展代号为“2021·砥砺前行”的全省跨区域地震救援拉动演练，模拟徐州市贾汪区发生里氏7.0级地震，省消防指挥中心命令无锡市救援力量迅速赶赴现场救援。

8日凌晨3点，无锡市消防救援支队迅速集结，60人10车，携带72小时自我保障物资以及防护救生、生命探测、破拆起重、顶撑支护、警

戒洗消通信保障等装备器材800余件套，赶赴“灾区”。当天上午9点，无锡市消防救援支队的增援力量抵达集结点，此次演练内容包括集结出动、10公里负重徒步行进、建筑物破拆、营地搭建、三维支撑、牵引、支撑救援、深井救助、大面积生命迹象搜索、顶撑破拆救援、横渡向下安全破拆救援等27个科目。 朱鲸润

16个公厕优秀作品名单出炉



入选公厕设计效果图 城管供图

从今年3月开始，无锡市开展了“无锡市公共厕所优秀作品”评选活动。5月8日，来自院校的学者、行业专家与无锡环卫的专业人员会聚一堂开展评审，16个公厕优秀作品名单于当日出炉。

据无锡环卫处设施设备管理科代表介绍，通过2019年、2020年两年持续推进“厕所革命”工作，无锡市公厕建设水平有了较大提高，

但与一些一线城市相比还有一定的差距。为提升建设品质，今年无锡市环卫部门拿出一批适合点位，向社会征集优秀的设计方案。本次活动得到了社会各界的积极响应，共征集到77个方案。

据悉，于今年10月底，无锡将新建、改建148座公厕，这次评选出来的16个优秀作品将成为实体展现出来。 高艺

双色球一周回顾(5月2日-5月8日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖11注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金941万多元；二等奖开出373注，单注最高奖金44万多元，最低奖金11万多元。上周全国共诞生6个双色球千万级大奖，单票最高中奖金额2000万元，被内蒙古彩民摘得。江苏双色球2550万元派奖火热进行

中，单注奖金最高可中1300万元，三等奖奖金翻倍。购买双色球单张彩票满20元及以上，还可参与价值5000元的华为手机抽奖活动。 高艺



47台剧目，69场精彩演出！

无锡大剧院9周年演出季重磅演出正式发布

2021年是无锡大剧院运营9周年。5月9日下午，现代快报记者从“历玖弥新 艺往无前”无锡大剧院2021九周年演出季发布会获悉，47台剧目69场精彩演出将在5-10月份陆续来到无锡与观众见面。

陈敏

据了解，无锡大剧院自2012年首演至今，演出场次超1600场，依托保利院线演艺资源优势，无锡大剧院成功推出了“新春演出季”“漫步音乐节”“市民音乐会”“城市戏剧季”“打开艺术之门”和“秋冬经典演出季”六大品牌演出系列贯穿全年。

在中国共产党成立100周年之际，无锡大剧院特别策划“红色经典文艺党课系列”演出，通过音乐会、戏剧、音乐剧、舞剧等细分精品演出，汇聚国内顶尖艺术阵容，让无锡大剧院真正成为无锡这座城市的文化客厅。

发布会上，无锡大剧院着力介绍“黑匣子沉浸式演艺空间”并针对剧场特性结合无锡演艺市场推出了“先锋演出季”系列演出。在节目内容的组织上囊括了乌镇戏剧节爆款

戏剧丁一滕导演的作品《窦娥》、日本导演山田由梨的小剧场戏剧《嘿！我失眠了》、龚琳娜与丈夫老锣开创性地提出并建立的龚罗新艺术团专场音乐会等“小众”的“先锋”演出。无锡大剧院9周年演出季集重磅演出，6月25日-26日将上演来自上海话剧艺术中心的话剧《欲望号街车》，这部话剧是美国戏剧家田纳西·威廉斯最著名的剧作，曾获得普利策奖，这个剧本堪称美国剧坛以至全世界剧坛最著名的作品之一。

7月25日“乐至人心”——郎朗·巴赫《哥德堡变奏曲》独奏音乐会将在无锡大剧院上演，《哥德堡变奏曲》是古典音乐中的“璀璨明珠”，是音乐史上规模最大、结构最恢宏，也是最伟大的变奏曲。也是无锡古典音乐演出市场上近年来最重磅的一

场演出。

10月6日-7日将上演的音乐剧《赵氏孤儿》不但聚集了郑棋元、徐均朔、方书剑、何亮辰等热度“出圈”的音乐剧演员，更迎来影视明星明道、薛佳凝的“跨界”。不仅有朱梓溶、徐梦、黄冠松、王乐天、谢馨仪等优秀音乐剧演员，也有活跃于话剧舞台上的优秀演员庞盛之加入。此番演出阵容，堪称顶级配置。

同时，由保利演艺联手王者荣耀打造的跨界盛典《2021王者荣耀交响音乐会》也将引入无锡，从手机屏幕走到线下剧场也是一种全新的尝试，将引领年轻人破圈新时尚，体验剧场音乐艺术的魅力。

7月至8月的无锡大剧院“打开艺术之门系列”作为无锡大剧院创办以来观众参与度最高的公益品牌之一，主打高品质、高性价比的亲子类演出。今年共有20场寓教于乐的亲子主题演出，以及多个儿童艺术夏令营。演出包括：经典IP正版授权儿童剧《小马宝莉之友谊的皇冠》、经典绘本改编儿童剧《大卫不可以》、国家京剧院儿童京剧《闹天官》、经典儿童剧《九色鹿》等等。